



牢记初心使命的政治宣言

——《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生记

每到重大历史关头，中国共产党人总会吹响嘹亮的号角。2021年11月8日至11日，一次承前启后、继往开来的重要会议，通过了一份光辉的马克思主义纲领性文献——在党成立100周年的重要历史时刻，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，发出新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言。

洞察历史规律，掌握历史主动，汲取前行力量。新时代，新征程。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中国共产党人坚定历史自信，坚持团结统一、坚定责任担当、坚持自我革命，引领亿万人民以更加

昂扬的奋斗姿态奋勇前进，必将从胜利走向更灿烂的辉煌！第二个百年奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦催人奋进。

重大历史关头的历史性战略性决策

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势，将全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验作为全会的鲜明主题

当历史的指针指向2021，矢志复兴的中华民族，行进到关键一程的关键节点。（下转4版）

打造“一都四区”推动高质量发展

——基层社会治理的商洛创新

聚焦末梢终点 提升管服效能

洛南县“人盯人”+基层社会治理创新纪实

本报记者 肖云

开栏的话

加强和创新基层社会治理，关乎党长期执政、国家长治久安和人民群众的切身利益。今年下半年以来，我市在“人盯人”防抢撤防汛工作机制基础上，进一步探索创新“人盯人”+基层社会治理“机制，构建起了以片区为单元、以片长为基础、以群众为主体、以大数据平台为支撑的治理模式，打通了责任落实“最后一公里”，社会治理实现了从粗放向精细转变，从管理为主向服务为主转变。

即日起，本报推出《打造“一都四区”推动高质量发展——基层社会治理的商洛创新》专栏，对我市探索创新“人盯人”+基层社会治理“机制的工作动态、做法、成效等进行全面报道。敬请关注。

11月3日，洛南县石门镇东山村在召开院落会的过程中，听取了八组片长苏换芹的建议，经过考证，同意向镇上报送村民张新民因患重病享受低保政策的申请，有效防止了张新民因病返贫，片长苏换芹发挥了防返贫监测员作用，为脱贫攻坚成果后评估工作排除了隐患。

11月8日，石门镇王桥村八组片长马小平在例行巡查中，发现村民马新锋、王建军、马明、马金强等几户人家的水管漏水，他赶紧买来防冻棉，将漏水部位包了个严严实实。

11月14日，三要镇罗村九组片长王新荣在凌晨时分对沙河罗村段进行巡查，发现有人在河道中盗挖河沙，他及时拍照，并通过手机APP向镇村干部报送信息，镇村干部第一时间赶到，阻止了对方的违法行为……

这些事例，正是洛南县探索“人盯人”+基层社会治理创新机制的一个个生动例证。

今年以来，洛南县把“人盯人”+基层社会治理“创新工作视为“一号”工程，围绕“书记抓、抓书记”，建立起以片区为单元、以村支部为核心、以片长为基础、以群众为主体、以大数据平台为支撑的基层社会治理体系，通过“支部联系片长、片长联系群众”，推动社会治理触角有效延伸，激发群众自治活力，切实提升了基层治理精细化、现代化、智能化、人性化及瞬时化水平，走出了一条具有洛南特色的基层社会治理路子。（下转2版）

市四届人大常委会召开第八十次主任会议

本报讯（巩琳璐）11月18日，市人大常委会主任张凯盈主持召开市四届人大常委会第八十次主任会议。市人大常委会副主任林录印、杨长洲、冯永清和秘书长石康君参加会议。

会议听取并讨论了市四届人大常委会第三十四次会议对《市人民政府关于我市贯彻执行〈陕西省优化营商环境条例〉情况的报告》《市监察委员会关于我市扫黑除恶专项斗争监督调查处置

工作情况的报告》《市人民政府关于我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告》的审议意见。听取并讨论了市四届人大常委会第三十五次会议关于对市中级人民法院

院刑事审判工作的视察调研方案、关于对《市四届人大常委会第三十一次会议对〈市人民政府关于我市中药材产业发展情况的报告〉的审议意见》落实情况的视察检查方案。

市政府召开第十次党组扩大会议

认真学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯（记者 刘媛）11月18日，市政府召开第十次党组扩大会议，集体学习党的十九届六中全会精神，市委常委会扩大会议精神以及相关重要文件，研究我市贯彻落实措施。

会议指出，党的十九届六中全会，是在我们党成立100周年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会、正在向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头，召开的一次十

分重要的会议，对于推动全党统一思想、统一意志、统一行动，奋力夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利，具有重大现实意义和深远历史意义。

会议强调，全市政府系统要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深刻学习领会党的十九届六中全会精神和“十个坚持”的历史经验，切实把全会精神落实到推动经济社会发展各项工作中。要坚持以上率下学，领导干部要带头学、亲

自抓，扎实做好学习宣讲工作，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，促使全市上下学出对习近平总书记的绝对忠诚、对党的绝对忠诚，学出用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的坚定自觉。要坚持统筹推进，把学习贯彻党的十九届六中全会精神与开展党史学习教育、与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来，按照党的十九届六中全会作出的一系列新判断、新部署、新要求，完善思路举措，狠抓工作落实，确保

党中央决策部署和省委、市委的要求在我市落地见效。

会议要求，要坚持结合实际学，围绕年度计划，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，加压冲刺抓收官，确保全面完成经济社会发展各项目标任务。统筹抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、重点项目建设、常态化疫情防控、灾后恢复重建、安全生产、社会稳定等重点任务，提前谋划明年工作，以优异成绩迎接党的二十大召开。



连日来，山阳县“两拆一提升”工作的拆除工程施工队持续在县城滨河北路拆除违法建筑以及妨碍公共安全的违法建设，努力消除城市安全隐患，提升城市品质。（王荣金 摄）

深刻领悟加强党的政治建设这个鲜明特征和政治优势

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命，也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。党的十九届六中全会着眼进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进，深入研究党不断维护党的团结、维护党中央权威和集中统一领导的百年历程，指出党的百年奋斗锻造了走在时代前列的中国共产党，强调治理好我们这个世界上最大的政党和人口最多的国家，必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导，坚持民主集中制，确保党始终总揽全局、协调各方。

党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。党的政治建设的首要任务，就是保证全党服从中央，维

护党中央权威和集中统一领导。维护党中央权威和集中统一领导，是一个成熟的马克思主义执政党的重大建党原则。党的历史经验表明，凡是党中央权威和集中统一领导坚持得好，党的事业就兴旺发达；反之，党的事业就遭受挫折。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在首位，全力推进党的政治建设，党中央权威和集中统一领导得到有力保证，党的领导制度体系不断完善，党的领导方式更加科学，全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历

史性变革，根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。

维护党中央权威和集中统一领导，有坚强有力的领导核心是重中之重、要中之要。历史和现实充分表明，全党有核心，党中央才有权威，党才有力量。在新时代中国特色社会主义事业砥砺奋进中，习近平总书记以马克思主义政治家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略、惊涛骇浪中坚如磐石、风险挑战中运筹帷幄，充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术，赢得了全党全军全国各族人民的衷心爱戴和高度信赖。党的十八大以来，正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党

的核心地位，党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌才发生了前所未有的变化。确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，是时代呼唤、历史选择、民心所向。坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，全党就有定盘星，全国人民就有主心骨，中华“复兴”号巨轮就有掌舵者。正如全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》深刻指出的：“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”（下转2版）

架起“连心桥” 当好“助推器”

我市举行首场服务企业发展“早餐会”

本报讯（记者 刘媛）“商山叶叶红，谋划明春早，邀君虽半晌，茶淡情更浓。”11月18日早上，市委副书记、市长王青峰邀请洛南环亚源铜业有限公司、陕西锌业有限公司等6家企业主要负责人，与市委常委、常务副市长陈璇，副市长刘伟以及市直相关部门主要负责同志共进早餐，在轻松愉悦的氛围中听意见、谋良策、解难题、促发展，架起了政企之间的“连心桥”。

“大家平日工作繁忙，今天我们用这种轻松的方式，边吃早餐边讲问题，现场协调解决。”在王青峰简短的开场白后，半个多小时的早餐时间里，大家敞开心扉，围绕企业生产、项目建设、困难问题等方面畅所欲言。市领导和与会部门负责同志认真聆听企业发言，详细了解企业生产经营中遇到的困难，征集推动全市经济社会高质量发展的意见建议和改善营商环境措施。各部门针对企业家提出的问题逐一进行答复，提出了解决办法。

王青峰强调，服务企业就要服务到位，建立服务企业“早餐会”制度，正是政府优化营商环境、精准服务企业的具体措施和探索创新。相关部门要及时对企业家所提的问题和意见建议进行分类汇总，建立工作台账，跟踪督办落实，精准高效办好惠企实事。同时希望企业家们把握发展机遇，积极主动作为，做稳企业运行、做精企业产品、做强企业经营、做快企业创新、做大企业规模、做响企业品牌，努力为打造“一都四区”、推动商洛经济社会高质量发展贡献力量。

据悉，为持续优化营商环境，营造尊商亲商安商的浓厚氛围，市政府建立了优化营商环境、服务企业发展“早餐会”制度，将定期举行服务企业发展“早餐会”，邀请5至7户市级重点企业或重大项目主要负责同志和相关部门主要负责同志参加，进一步深化政企沟通对接，及时高效解决企业（项目）建设、生产、经营中的困难和问题，并现场交办，明确责任主体、办理标准、时限要求等，同时对办理落实情况公开通报，真正做到当好企业发展的“助推器”，实现服务企业“零距离”。